



POVJERENIK ZA INFORMIRANJE

Jurišićeva 19
10000 Zagreb

Telefon: 01 4609 041
Fax: 01 4609 096

Internet: www.pristupinfo.hr
e-mail: ppi@pristupinfo.hr

Radno vrijeme
Ponedjeljak – Petak
08:00 – 16:00 sati

Uredovno vrijeme za rad sa strankama
Ponedjeljak – Petak
10:00–12:00 sati

Info-telefon: 01 4609 020
Ponedjeljak - Srijeda - Petak
13:00 – 15:00 sati

Twitter
[@PristupinfoHR](https://twitter.com/PristupinfoHR)

Popis tijela javne vlasti
www.tjv.pristupinfo.hr

Tražilica odluka i mišljenja
www.tom.pristupinfo.hr

Edukativni i promotivni materijali, izvješća, analize, propisi, kao i obrasci za podnošenje zahtjeva i žalbi dostupni su na www.pristupinfo.hr

Letak *Kako ostvariti pristup informacijama?* nastao je u okviru provedbe operacije *Jačanje kapaciteta tijela javne vlasti, udruga, medija i građana za provedbu Zakona o pravu na pristup informacijama*, koja je sufinancirana sredstvima Europskog socijalnog fonda.

Sadržaj ovog letka isključiva je odgovornost Povjerenika za informiranje i za njegov sadržaj Europska komisija ne snosi odgovornost.



Europska unija
Zajedno do fondova EU



KAKO OSTVARITI PRISTUP INFORMACIJAMA?

Zakon o pravu na pristup informacijama ukratko
za novinare, udruge i ostale korisnike

Povjerenik za informiranje
Europski socijalni fond

Operativni program **Učinkoviti ljudski potencijali**

Operacija **Jačanje kapaciteta tijela javne vlasti, udruga, medija i građana za provedbu Zakona o pravu na pristup informacijama**



JAČANJE KAPACITETA TIJELA JAVNE VLASTI,
UDRUGA, MEDIJA I GRAĐANA ZA PROVEDBU
ZAKONA O PRAVU NA PRISTUP INFORMACIJAMA



Vi ste...

...novinar na tragu velike priče koja razotkriva korupciju, ukazuje na nepravilnosti ili pokazuje drugo lice neke javne politike, besmislene propise ili nejednako tretiranje građana...

...udruga koja želi osvijestiti važnost nekog društvenog problema među građanima, određenom društvenom skupinom odnosno lokalnom zajednicom, prijaviti projekt, prikupiti podatke o nekom pitanju ili promovirati interese svojih članova, utjecati na propise koji se donose...

...znanstvenik koji prikuplja podatke za istraživanje ili prijavu projekta, ili svojim stručnim znanjem želite utjecati na propise ili strategije

...ili jednostavno građanin koji želi znati više o politikama, odlukama i planiranim projektima koji mogu utjecati na Vaš život, prava i interese ili o tome kako se troši novac poreznih obveznika i želite da se čuje i Vaš glas...

Zakon o pravu na pristup informacijama

i

Povjerenik za informiranje

Vam mogu pomoći!

- ✓ Potražite informacije na internetskim stranicama tijela javne vlasti...

... ona su dužna objavljivati čitav niz informacija, dokumenata, podataka koje propisuje Zakon o pravu na pristup informacijama u članku 10. odnosno posebni zakoni

- ✓ Pretražite baze podataka, registre, upisnike, evidencije, itd. koje su dostupne na stranici tijela javne vlasti ili portalima otvorenih podataka i preuzmite ih u strojno-čitljivom formatu...

...tijela javne vlasti dužna su objaviti svoje baze podataka, ukoliko pristup podacima nije zaštićen propisima, kao otvorene podatke na svojim stranicama odnosno Portalu otvorenih podataka <http://data.gov.hr/> ili jednom od postojećih lokalnih portala (Zagreb, Rijeka, Virovitica). To nalaže i Direktiva o ponovnoj uporabi informacija EU (2003/98/EZ, 2013/37/EU)

Na internetu ne možete pronaći to što tražite?

- ✓ **Zatražite informacije podnošenjem zahtjeva**

Podnesite zahtjev za pristup informacijama ako tražite dokumente ili drugu vrstu zapisa, konkretne podatke ili informacije o nekom pitanju...

Podnesite zahtjev za ponovnu uporabu informacija ako tražite registar, evidenciju ili drugu bazu podataka, odnosno tablično prikazane podatke u strojno čitljivom formatu (npr. financijske podatke)...

U oba slučaja tijelo javne vlasti dužno je odlučiti o Vašem zahtjevu u roku od 15 dana, ako ga iz zakonom opravdanih razloga nije produžilo na ukupno 30 dana. Prema statistikama, imate i više od 90% šanse da informaciju dobijete u cijelosti ili djelomično (npr. uz zaštitu osobnih podataka).

Ako tijelo javne vlasti odbije Vaš zahtjev, a smatrate da razlozi nisu opravdani ili ne riješi Vaš zahtjev u roku, uložite žalbu Povjereniku za informiranje.

- ✓ **Uključite se u savjetovanja s javnošću**

Imate pravo iznijeti svoje mišljenje ili prijedlog o tome kako urediti neko pitanje zakonom, drugim propisom ili općim aktom lokalne jedinice odnosno možete utjecati na strategije i planove koje donose tijela javne vlasti.

Za zakone, propise i strategije pogledajte otvorena savjetovanja na Portalu e-savjetovanja <https://esavjetovanja.gov.hr/> odnosno na internetsku stranicu tijela javne vlasti. Za opće akte i strategije županija, gradova i općina kao i opće akte drugih tijela javne vlasti pogledajte na njihove internetske stranice. Ako niste sigurni kada se savjetovanje treba odvijati, konzultirajte Plan savjetovanja koji svako tijelo treba objaviti na svojoj internetskoj stranici.

Proučite nacrt propisa, akta ili dokumenta i podnesite svoj prijedlog ili mišljenje. Na njih tijelo javne vlasti treba dati svoj osvrt u cjelovitom izvješću o provedenom savjetovanju koje se objavljuje nakon završetka tog postupka.

- ✓ **Prisustvujte sjednicama tijela javne vlasti**

Želite dobiti informacije iz prve ruke i vidjeti demokraciju na djelu? Zanima Vas neko konkretno pitanje na dnevnom redu sjednice? Sjednica ne prenosi putem interneta ili televizije? Prijavite se za prisustvovanje sjednici općinskog ili gradskog vijeća odnosno županijske skupštine ili skupštine Grada Zagreba. Nećete moći dobiti riječ, ali bit ćete neposredno i cjelovito informirani.

O vremenu održavanja, dnevnom redu i načinu prijave tijelo javne vlasti treba obavijestiti građane na svojoj internetskoj stranici.

...Smatrate da to nije dovoljno? Niste sigurni kako ostvariti svoje Ustavom zajamčeno pravo na informaciju ili sudjelovati u donošenju odluka?

- ✓ **Informirajte se**

... pregledajte našu internet stranicu, ranije odluke i mišljenja na Tražilici odluka i mišljenja, pretražite tijela javne vlasti koja su dužna primjenjivati Zakon na Popisu tijela javne vlasti, pronađite obrasce za podnošenje zahtjeva i žalbi, prijavite se na newsletter, pratite nas na Twitteru, pošaljite nam pitanje e-poštom, nazovite na info-telefon...

- ✓ **Educirajte se**

...prijavite se na jednu od naših radionica, uključite se u online korisničke edukacije (webinare), a uskoro ćete se moći educirati i putem kratkih video edukacija na našoj internetskoj stranici. Do tada su Vam dostupni vodiči i infografike...

- ✓ **Potaknite promjenu**

...upoznali ste se s obvezama tijela javne vlasti, ali uočili ste da ne objavljuju informacije koje bi trebale biti na internetu, ne provode savjetovanja s javnošću kako treba ili uopće, onemogućuju Vam prisustvovanje sjednicama? Podnesite nam predstavku kako bismo zajedno učinili tijela javne vlasti transparentnima i otvorenima.